
CEREMONIE DES VŒUX CA TLP 2026 
 

Mesdames et Messieurs les Elus, 

Mesdames et Messieurs les Directeurs et Chefs de Service, ainsi que 

l’ensemble des Agents, 

Mesdames et Messieurs, 

Bien chers tous, 
 

Permettez moi d’adresser mes remerciements à Monsieur le Maire de 

LOURDES, mon cher Thierry, pour son accueil et de permettre 

l’organisation de cette cérémonie des vœux dans cette superbe salle. 

 

L’honneur me revient, en mon nom personnel, et au nom de 

l’ensemble des Elus qui m’entourent, de vous souhaiter la bienvenue à 

l’occasion de cette cérémonie des vœux, mais aussi de vous remercier 

de votre présence toujours nombreuse, et de surtout pouvoir vous 

adresser tous nos meilleurs vœux les plus sincères pour 2026. 

 

Nous souhaitons que 2026 vous apporte, à toutes et à tous, ainsi qu’à 

tous ceux qui vous sont chers, santé et réussite dans tous vos projets, 

qu’ils soient d’ordre professionnel ou familial. 

 

En cet instant, où tous ensemble, nous nous apprêtons à vivre un 

moment de convivialité, je voudrais partager avec vous, une pensée 

pour ceux qui ne sont plus parmi nous, de réconfort pour leurs 

proches, et tous ceux qui connaissent des moments difficiles. 

 

Votre présence nombreuse illustre l’attachement de chacun à ces 

rendez-vous qui rassemblent dans des instants conviviaux, Agents et 

Elus. 

 

Avant de poursuivre, je voudrais vous présenter tout d’abord les 

excuses de : 
 

• Jean-Michel SEGNERE 
 

•  
 

•  
 

•  



Je voudrais saluer la présence de : 
 

•  
 

•  
 

•  
 

•  
 

L’expression de remerciements peut paraître convenue, mais je m’y 

livre, bien volontiers, car c’est aussi l’occasion que chacun ait à 

l’esprit l’action des intéressés en faveur de tous. 

J’exprime donc toute notre reconnaissance à : 

• l’ensemble des partenaires de la CA TLP qu’il s’agisse des 

Services de l’Etat, de la Région, du Département, et bien sûr de 

l’ensemble de nos fournisseurs et prestataires, qui cette année 

encore ont conjugué, aux nôtres, leurs efforts pour satisfaire à 

nos besoins. 
 

• aux Agents, bien sûr, de la CA TLP qui, avec à leur tête       

Jean-Luc REVILLER, pour leurs professionnalisme et 

engagement, contribuent à l’accomplissement des compétences 

qui nous sont assignées, ou que nous nous sommes assignées.  
 

Je ne vais pas me livrer à une analyse de la situation économique et 

sociale, mais je souhaite évoquer quelques éléments de contexte 

situant l’environnement dans lequel notre action s’inscrit. 

Nos mandats qui s’achèvent, mes chers collègues, ont été marqués par 

de nombreux changements dans le Monde et en France. 

Les guerres dans plusieurs pays, notamment à nos portes, mais aussi le 

terrorisme, tendent la situation politique internationale. 

L’exercice de nos mandats a aussi été impacté par la crise du COVID, 

de l’Energie, l’augmentation des taux d’intérêt, et aussi l’instabilité de 

la situation politique en France depuis la dissolution de l’Assemblée 

Nationale du 9 juin 2024. 



Néanmoins, les périodes de turbulence que nous traversons mettent en 

lumière que face aux crises que traverse notre pays, quelles qu’elles 

soient, et à celles qui menacent, les Communes, de la plus petite à la 

plus grande, heureusement sont là, stables disponibles, solides, 

apportant, notamment grâce à notre organisation via la CA TLP, 

les Services Publics de proximité et démontrant , par leur action 

concrète, innovante et efficace, que l’échelon local n’est pas le 

problème, mais au contraire, est porteur de solutions pour le pays. 

Je crois qu’après des années de défiance et une nouvelle mise en cause 

infondée des Collectivités à propos des finances publiques locales, le 

long processus de désengagement venant d’un Etat qui perdant ses 

moyens d’agir se veut omniprésent à en devenir impotent doit être 

enrayé. 

Il doit en être de même avec les injonctions contradictoires incessantes 

auxquelles il nous soumet, telles que construire plus de logements, 

accueillir des industries ou implanter des énergies renouvelables, tout 

en diminuant des surfaces artificialisées avec la loi Climat et 

Résilience, et son ZAN mortifère. 

Pour ce faire, il serait opportun, peut-être en premier lieu, que nos plus 

hautes instances s’inspirent de la manière dont nos EPCI, les élections 

passées, s’organisent pour installer leur gouvernance pour former et 

réaliser des projets au service de tous. 

C’est en tout cas ce que nous nous sommes efforcés de faire, depuis 

2017, au sein de l’agglomération autour de Gérard TREMEGE, auquel 

je saisis l’occasion, et je sais que je peux me faire l’interprète de 

beaucoup d’entre vous, d’adresser toutes mes pensées de soutien. 

En cet instant, je saisis aussi l’occasion d’adresser toute ma 

reconnaissance aux élus communautaires qui m’ont accordé leur 

confiance, et aussi manifesté leur souhait de voir privilégier une 

gouvernance partagée, équilibrée et territoriale, qui est celle de 

notre Agglomération. 

Votre confiance m’honore autant qu’elle m’oblige, et vous pouvez 

compter sur moi pour travailler, à vos côtés, à la réussite de notre 

territoire intercommunal, mais aussi Départemental. 



 

La période électorale réclame de la mesure dans la présentation d’un 

bilan, mais je tiens à dire que le nôtre n’a pas à nous faire rougir et, 

selon la formule, je dirais que souvent "on se désole, mais quand on se 

compare on se console". 

En poursuivant l’exercice de ses missions historiques, notre Agglo a 

pris toute la mesure de sa nouvelle compétence Eau et 

Assainissement, et je salue l’engagement de Jean-Claude PIRON. 

Je salue aussi le travail de : 

→ Jean-Claude PIRON dans la mise en œuvre du Plan Climat Air 

Energie Territorial, véritable outil pour réduire les polluants et 

favoriser les énergies renouvelables, 

→ Jean-Christian PEDEBOY en matière de Mobilité et Transports, 

→ Pascal CLAVERIE, Jean-Michel SEGNERE et Fabrice SAYOUS 

en matière de Développement Economique, et encore Gilles 

CRASPAY pour l’Enseignement supérieur, 

→ les Elus des groupes projets : Marc BEGORRE, Jean-Marc BOYA, 

Roger LESCOUTE pour le Scot, Jean-Marc BOYA encore et 

Emmanuel ALONSO pour les PLUi, ceux des COPIL et COSUI qui 

m’ont accompagné dans l’élaboration des documents d’urbanisme qui 

constituent de véritables outils stratégiques en matière de 

développement et d’aménagement du territoire, 

→ ou encore Marc BERGORRE en charge du Personnel, 

→ Thierry LAVIT et Andrée DOUBRERE pour leur engagement en 

faveur de la politique de la Ville, ou encore de la Santé Publique, 

→ de Philippe BAUBAY sur l’itinérance culturelle, chère à notre 

agglo, 

→Je pense aussi aux Agents et Elus en charge de nos équipements 

sportifs, si essentiels, 

 

 



→ Jean-Claude BEAUCOUESTE pour son implication notamment au 

niveau intercommunautaire, mais aussi en matière de travaux avec le 

concours de Pascale ROULON et de ses équipes qui ont notamment 

assuré, avec succès, notre déménagement en particulier dans le 

domaine logistique et informatique, 

→ à bien sûr aussi, Yannick BOUBÉE qui outre sa délégation vient 

d’accepter celle des Finances, 

→ mais aussi Evelyne RICART, Valérie LANNE, Jérôme CRAMPE, 

Philippe SOULE-PÈRE et André LABORDE dans leurs délégations 

respectives, 

→ à bien sûr, Jean-Paul GERBET pour son engagement, aussi dévoué 

qu’efficace, dans notre relation aux Gens du Voyage, 

→ et enfin, je ne saurais oublier notre grand argentier au Fonds d’Aide 

aux Communes, notre ami à tous, Jacques GARROT qui ne ménage 

pas son énergie à faire vivre cet outil précieux. 

 

Pour l’avenir, déjà, un petit groupe de travail a été constitué et a 

engagé une réflexion afin d’actualiser notre Projet de Territoire. 

Je me réjouis de l’avancement de ces Travaux qui, à n’en pas douter, 

constitueront un creuset pour nos orientations et un cap pour nos 

projets. 

Je pense à : 

→ le mise en œuvre de Politiques Publiques en faveur du bien-être des 

habitants 

→ toutes les actions en faveur de l’attractivité, la lisibilité et la 

visibilité de notre Territoire, mais aussi de notre Département. 

Nous aurons l’occasion de nous pencher prochainement sur ce travail 

déjà conséquent. 

Ne nous y trompons pas, s’il reste tant à faire, c’est parce que, ici, 

beaucoup a été fait pour offrir à notre territoire l’opportunité de se 

tourner vers l’avenir avec dynamisme, réactivité et modernité, en 

conciliant continuité et renouveau. 


